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Opolagra – największa wystawa na otwartej przestrzeni w południowej Polsce w nowej lokalizacji 

W dniach 13-15 czerwca 2025 po raz XX-ty, odbyła się największa regionalna wystawa rolnicza w Polsce – Opolagra. 
Przez trzy dni, aż 36 000 osób zwiedziło stoiska 355 wystawców z 8 państw, którzy zajęli powierzchnię 42 ha.
Po 15 latach wystawca wróciła na miejsce, z którego wzięła swój początek tj. na lotnisko w Polskiej Nowej Wsi koło Opola.

Niestety ze względu na zagrożenie pryszczycą i chorobą niebieskiego języka, regionalne związki hodowców (opolski, śląski, wielkopolski) wraz z Polską Federacją Hodowców Bydła i Producentów Mleka, zdecydowały o rezygnacji z organizacji w tym roku wystawy bydła.

Niemniej jednak tegoroczna Opolagra obfitowała w wiele ciekawych atrakcji. Po raz drugi odbył się zlot klasyków marki John Deere – MaszynEra. Na zlocie pojawiło się blisko 20 maszyn z ubiegłego wieku, a więc wszystkie te wyprodukowane do roku 2000. Najstarszy egzemplarz pochodził z 1920 r. Maszyną zlotu wybrano ciągnik John Deere Model 505N z roku 1966, a jej właściciel Pan Michał Przestacki w nagrodę otrzymał robota koszącego Segway Navimow  I108E ufundowaną przez Partnera Strategicznego zlotu, firmę Agro – Efekt Sp. z o .o. 

Nieodzownym elementem każdej Opolagry są pokazy maszyn „na żywo”. W tym roku firma PERFETTO przygotowała demo kilku oferowanych przez siebie maszyn. Pierwszą z nich był rotacyjna kosiarka Toro ProLine H800  z systemem wysokiego wysypu, który gwarantuje wygodę użytkowania, precyzję i idealnie nadaje się do prac wykończeniowych w trakcie kształtowania architektury krajobrazu w obszarach miejskich i parkach. Drugą z prezentowanych maszyn była kompaktowa miniładowarka Dingo TX 1000, która jako pierwsza w swojej klasie oferuje udźwig roboczy 454 kg. Kolejną maszyną jaką Perfetto zaprezentowało podczas tegorocznej Opolagry, była piaskarko-solarka ECO25OG, galwanizowana maszyna zaprojektowana do całorocznego użytku, w tym w trudnych warunkach zimowych. Przy jej pomocy można aplikować m.in.: wszystkie odmiany piasku, glinę, granulat kauczukowy, lekką mieszankę glebową, większość produktów peletyzowanych, rozdrobnioną ziemię /ziemię ogrodową przesiewany kompost oraz ił. Ostatnią z maszyn biorących udział w pokazach, był ciągnik wielozadaniowy Ventrac, który został zaprojektowany jako narzędzie, mogące wykonywać wiele zadań sezonowych przez cały rok. Dzięki możliwości zastosowania ponad 30 różnych przystawek dostosowanych do każdej pory roku pielęgnacja terenów zieleni i inne prace komunalne staną się jeszcze łatwiejsze.
Z kolei firma AGRIFAC zademonstrowała podczas targów Opolagra metody oprysków punktowych. Wspomaganie powietrzem, modulacja szerokości impulsu i technologie dozowania dawki wbudowane w maszynę Agrifac pokazały, jak każda kropla może trafić we właściwe miejsce podczas oprysków. Te sprawdzone rozwiązania zapewniają, że farmer może pracować bardziej precyzyjnie i wydajnie, osiągając wyższy poziom dokładności i umożliwiając rolnikowi dbanie o roślinę jednocześnie obniżając koszty. 
Także i w tym roku na Opolagrze, fani Farming Simulator mogli znaleźć stoisko z najnowszą wersją tej gry we wspólnym projekcie z portalem Gospodarz.pl. Na graczy czekały wyzwania i wiele fantastycznych nagród. Każdy mógł odkryć świat rolnictwa w najnowszej odsłonie gry Farming Simulator 25 i spróbować swoich sił w prowadzeniu własnego gospodarstwa, zbieraniu plonów, hodowli zwierząt i rozwijaniu swojej farmy. Organizatorzy przygotowali mnóstwo atrakcyjnych nagród i merchandise'u Farming Simulator, które czekały na swoich szczęśliwych zdobywców.
Po raz kolejny niewątpliwą atrakcją dla zwiedzających, była możliwość obejrzenia Opolagry z góry. Dzięki firmie Helipoland przez cały czas trwania imprezy, odbywały się loty widokowe nad terenami wystawy i okolicą śmigłowcem Robinson R44.
Podczas tegorocznej Opolagry podsumowano plebiscyt Nowej Trybuny Opolskiej „Strażak Roku 2025”. W niedzielę (15 czerwca) wręczono statuetki w trzech kategoriach: Strażak Ochotnik Roku, Jednostka OSP Roku oraz Młody Strażak Roku - dzieci i młodzież do 18 lat. Więcej szczegółów i listę laureatów można znaleźć TUTAJ.
Główną nagrodę tegorocznej Opolagry – lekką bronę talerzową LBT, ufundowaną przez firmę LEMTECH, wygrał Pan Matias Glombitza z miejscowości Kierpień.
Opolagra 2026 odbędzie się w dniach 12-14 czerwca. 
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